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Przykladowe rozwiazania zadan i schemat punktowania

Etap szkolny

Przy punktowaniu zadan nalezy stosowac nastgpujace ogdlne reguty:

Przyznajemy tylko catkowitg liczbe punktow.

Punkt za wybdr metody rozwigzania zadania przyznajemy, gdy uczen zauwazyt wszystkie
istotne wtasnosci 1 zwigzki oraz zaczat je poprawnie stosowac, np.: wybrat wlasciwy
algorytm, wzor (i podstawit do niego dane liczby), w inny sposob pokazat plan rozwigzania
zadania.

Punkt za wykonanie zadania (np. obliczenie szukanej wielkos$ci) przyznajemy tylko wtedy,
gdy uczen konsekwentnie stosuje przyjeta metode rozwigzania (a nie zapisuje np. ciagu
przypadkowych obliczen) i doprowadza do otrzymania ostatecznego, prawidlowego wyniku.
Nie jest wymagana pisemna odpowiedz, ale jednoznaczne wskazanie wyniku lub
rozstrzygnigcia problemu.

Za kazdy inny niz podany w kluczu, poprawny sposob rozwigzania zadania, przyznajemy
maksymalng liczbe¢ punktow.

W przypadku, gdy zadanie rozwiazywano innym sposobem, niz podany w kluczu, ale
popelnione zostaty btedy lub nie dokonczono rozwigzywania, nalezy przyznac
proporcjonalnie mniej punktow, niz wynosi ich maksymalna liczba dla tego zadania.

Do nastgpnego etapu zostajg zakwalifikowani uczniowie, Ktorzy uzyskali 42 punkty lub
wigce;.

Zadanie 1.

Za poprawnie rozwigzang Krzyzowke — 6 punktow.

1 blgd — 5 punktéw, 2 bledy — 4 punkty, 3 bledy — 3 punkty, 4 bledy — 2 punkty,

5 bledow — 1 punkt, 6 lub wiecej bledow — 0 punktow. Kazde nieuzupetnione pole traktowane jest

Jjako biqd.
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Zadanie 2.

3 punkty za poprawne wstawienie nawiasow We wszystkich wyrazeniach.
2 punkty za poprawne wstawienie nawiasow w dwoch wyrazeniach.
1 punkt za poprawne wstawienie nawiasow w jednym z wyrazen.

A) wynik jest mozliwie najwiekszy: 100 — {[(10-9)-8] -7} =114
B) wynik jest mozliwie najmniejszy: 100 —- (10 +9) -8 —7 =66
C) wynik jest rowny 100 : 100 —[(10-9) — (8 - 7)]

Zad.3 | Zad.4 | Zad.5 | Zad.6 | Zad. 7 | Zad. 8 | Zad. 9 |Zad. 10| Zad. 11 | Zad. 12 | Zad. 13 | Zad. 14 | Zad. 15
A D D D B A B D B A A C D
Za kazdg poprawng odpowiedz przyznajemy 1 punkt czyli w sumie 13 punktow.

Zadanie 16 17 18
OdpowiedzI | PRAWDA | FALSZ | PRAWDA
OdpowiedzII | FALSZ |PRAWDA | FALSZ
Odpowiedz III | PRAWDA | FALSZ FALSZ
Odpowiedz IV | FALSZ PRAWDA
Odpowiedz V FALSZ
Odpowiedz VI | FALSZ
Za kazdg poprawng odpowiedz przyznajemy 1 punkt, czyli w sumie 13 punktow.
Zad. SzKkice rozwiazan Schemat punktowania LICZb,a
punktow
1 pkt. za poprawng metode
Skorzystanie z warunku trojkata: obliczenia wymiarow
d — szukany bok, d — liczba naturalna ( warunek trojkgta) 2.
19 ] 0,742,1>d, wiecd < 2,8, 1 pkt. za poprawny wynik —
oraz 0,7+d >2,1 wiec d>1,4 czyli d =2 (dm) poprawne wnioskowanie.
Pole kwadratu =12 + 24= 36 1 punkt otrzymuje uczen, jezeli
Bok kwadratu = 6 obliczy pole kwadratu
) y 1 2 punkty otrzymuje uczen, jezeli
Na podstawie pola trojkata: 5 6-y=12 obliczy dtugosc¢ boku kwadratu
3 punkty otrzymuje uczen, jezeli
y=4 obliczy diugosci
X =6 —4 =2 — dlugos¢ krotszej podstawy trapezu przyprostokgtnych powstatego
20 |albo trojkgla | ap.
dstawie pola trapezu: 4 punkty otrzymuje uczen, jezeli
na po P pezu. obliczy dlugosc krotszej podstawy
E. (6 + X) - 6=24 trapezu.
2 UWAGA:
— Jezeli uczen popelnia bledy
6+x=8 .
_ L, . rachunkowe, a dalej liczy
X = 2 — dlugos¢ krotszej podstawy trapezu konsekwentnie to odejmujemy
1 punkt.




Liczba

Zad. SzKice rozwigzan Schemat punktowania \
punktow
Pole I pokoju = 28,2 m 1 punkt otrzymuje uczen, jezeli stosuje poprawng
Pole 11 pokoju = 20,4 m? metode obliczania pola | pokoju
Pole 111 pokoju = 16,2 m? . S .
Pole pozostatych pomieszczen = 10,4 m? 2 punkty otrzymuje uczen, jezeli stosuje poprawng
metodg obliczania pola Il pokoju
3 punkty otrzymuje uczen, jezeli stosuje poprawng 4
21 metodg obliczania pola Il pokoju P
4 punkty otrzymuje uczen, jezeli oblicza pole
pozostalych pomieszczen
UWAGA:
Za bledy rachunkowe odejmujemy 1 punkt
D — szukany dzielnik 1 punkt otrzymuje uczen za poprawne zapisanie
3028 : D = 94 reszta 20 zaleznosci lub dziatania
czyli
3028=94"'D+ 20 2 punkty otrzymuje uczen za obliczenie dzielnika
22 |94 D =23008 2p.
D=32
lub
3028 — 20 = 3008
3008 : 94 — 32
Wspolna Wielokrotno$¢ (8,20,36) < 400-3 | 1 punkt otrzymuje uczen, jezeli poda warunek, ze
NWW(8,20,36) = 360 wspolna wielokrotnosé 8, 20 i 36 musi by¢
Nastepna wielokrotno$¢ jest 720 > 397, mniejsza od 397
i i = +3=
23 | WI¥¢ liczba cebulek = 360 + 3 = 363 2 punkty otrzymuje uczen, jezeli obliczy 3p.

NWW(8,20,36)

3 punkty otrzymuje uczen, jezeli obliczy liczbe
cebulek




